Задания к зачёту по темам «СТО» и «Фотоэффект»
(Ответы и решения)
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С1. 

	Один из вариантов решения задачи
и указания по оцениванию 
(допускается иная запись или ход решения, приводящие к правильному ответу)
	Баллы

	Элементы ответа:

1) Записано уравнение Эйнштейна для фотоэффекта
hν = A + 
[image: image1.wmf].
2) Записано выражение для запирающего напряжения

eU = 
[image: image2.wmf].
3) Записано выражение, связывающее разность потенциалов на обкладках конденсатора с электрическим зарядом на них

U = 
[image: image3.wmf].
4) Получено выражение для расчета заряда на обкладках 

конденсатора и получено его числовое значение

q = (hν – A)(
[image: image4.wmf].   q ≈ 1,1∙10–8 (Кл) = 11 (нКл).
	

	Решение правильное и полное, включающее все приведенные выше элементы (рисунок не обязателен)
	3

	Решение включает 1-й, 2-й и 3-й из приведенных выше элементов
	2

	Решение неполное, включает 1-й и 2-й или 1-й и 3-й из приведенных выше элементов
	1

	Все элементы записаны неверно или записан правильно только один элемент (1-й, 2-й или 3-й)
	0

	Максимальный балл
	3


С2.

	Образец возможного решения

	Согласно закону фотоэффекта, кинетическая энергия фотоэлектронов,

Ек = h( – A;  Ек = 
[image: image5.wmf],    р = mv. Следовательно,  р = 
[image: image6.wmf] = 
[image: image7.wmf] .

р = 
[image: image8.wmf]( 3·10–25 (кг(м/с).

	Критерии оценки выполнения задания
	Баллы

	Приведено полное правильное решение, включающее следующие элементы:

1) верно записаны формулы, выражающие физические законы, применение которых необходимо для решения задачи выбранным способом (в данном решении — уравнение Эйнштейна и формулы расчета кинетической энергии и импульса электрона);

2) проведены необходимые математические преобразования и расчеты, приводящие к правильному числовому ответу, и представлен ответ. При этом допускается решение "по частям" (с промежуточными вычислениями). 


	3

	Приведено решение, содержащее ОДИН из следующих недостатков:

— в необходимых математических преобразованиях и (или) вычислениях допущены ошибки;
— представлено правильное решение только в общем виде, без каких-либо числовых расчетов;
— правильно записаны необходимые формулы, записан правильный ответ, но не представлены преобразования, приводящие к ответу.

	2

	Приведено решение, соответствующее ОДНОМУ из следующих случаев:

— в решении содержится ошибка в необходимых математических преобразованиях, и отсутствуют какие-либо числовые расчеты;

— записаны и использованы не все исходные формулы, необходимые для решения задачи, или в ОДНОЙ из них допущена ошибка.


	1

	Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным  критериям  выставления оценок в 1, 2, 3 балла.
	0
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